
課外活動と授業の両立 

問26 現在参加している方におたずねします。課外活動と授業は両立していますか。 

私大連比較（総合）

34.8

38.5

45.3

36.0

10.9

12.0

7.0

7.4

1.8

5.1

0.2

1.0

関西大学

私大連

うまく両立している まあまあ両立している どちらともいえない

あまり両立していない 両立していない 無回答

 0 20 40 60 80 100(％) 

 

両立している（学部別）
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両立している学生は約８割 

課外活動と授業の両立について聞いてみたところ「うまく両立している」あるいは「まあまあ両立し

ている」と答えた人の割合は、本学で80.1％であり、全国平均（74.5％）と比較すると5.6ポイント上

回る結果となった。課外活動に打ち込んでいる学生のほとんどが両立を果たしており、頼もしい結

果であった。 

学部別では、「両立している」と答えた人の割合は、社会学部が59.1％で群を抜いており、次い

で経済学部（48.2％）、商学部（47.8％）となっている。 

両立するのが困難であると思われる学部は、理工系学部が34.5％、総合情報学部39.0％、法学

部39.4％である。これは、各学部の授業形態の違いによるもので、特に理工系学部や総合情報学

部は実験や実習が多いため、課外活動に参加する時間がとれないのが現実であろう。 

大学としても学部間の格差をなくしたいが、これだけはやむを得ないだろう。 


